

河南新规：大一新生必须出早操

体育课不及格，不发毕业证；参评三好学生等，《国家学生体质健康标准》测试成绩至少良好

□据 新华网

针对当前大学生身体素质持续下降的状况，河南省教育厅日前出台了《河南省普通高等学校体育工作十项规定》，明确提出建立一年级新生出早操制度、体育课不及格不发毕业证等要求。记者了解到，这是国内首个省级教育行政部门对高校体育做出的专门规定。

据河南省教育厅相关负责人介绍，国家体育总局、教育部公布的2010年国民体质监测结果表明：中小学生的身体素质已经出现“拐点”，而大学生的身体素质已经连续25年下降。

河南省教育厅在全省30所高校对学校早操和课外体育活动的一项调研显示，本科院校中，只有14%的学校坚持让所有学生出早操，42%的学校没有组织早操，还有44%的学校是部分组织。此外，大学生体育锻炼的情况也不容乐

观，只有40.7%的学校能落实大学生每天锻炼1小时的要求。

河南省出台的这项规定要求，学校应严格执行国家对体育课程的规定，普通高等学校一、二年级必须开设每周两个学时的体育课，三年级以上学生(包括研究生)开设体育选修课。

同时，学校应建立一年级新生出早操制度，引导其他年级学生积极参加早操。面向全体学生开展简便易行的群众性体育活动，保证学生每天参加一小时体育锻炼。高校每学年至少要举行两次以增强学生体质健康为主题的全校性综合体育运动会。

此外，按照规定，体育课是学生毕业考试科目，体育课不及格不予颁发毕业证。《国家学生体质健康标准》测试成绩达到良好及以上者，方可参加三好学生及其他先进荣誉称号、奖学金评选；《国家学生体质健康标准》测试达不到50分的学生，按肄业处理。

郑州以后能直飞澳门了 9月23日，郑州—澳门直航航线将开通

□据《河南日报》《郑州晚报》

郑州以后能直飞澳门了！从郑州赴澳门旅游购物将更方便了。在郑州航空港经济综合实验区如火如荼的建设中，又一喜讯传来：9月23日，澳门航空将开通郑州—澳门直航航线。至此，新郑机场实现了我省通达港、澳、台三地的全部直航。

据了解，澳门航空在郑州—澳门直航航线开航初期，每周运营3个往返航班，每周一、三、五执行。郑州至澳门的NX081航班，郑州起飞时间为20:24，抵达澳门时间为23:15。澳门至郑州的NX082航班，澳门起飞时间为17:15，抵达郑州时间为19:45。

“澳门航空开通郑州直航澳门的航线，仅用两个半小时就跨越了两地之间1600多公里的距离，为两地间的政治、经济、文化交流提供了最方便快捷的运输服务。”澳航董事长郑岩欢迎中原人民通过澳航到澳门亲身感受一国两制政策的成就。

澳门航空成立于1994年9月13日，是基地位于澳门的地区性国际航空公司，提供到中国台湾、中国内地、欧洲、东南亚与东亚的航线，主要枢纽基地是澳门国际机场。郑州也是澳门航空在国内布局的第14个航点。目前，在郑州运营的客运航空公司已达21家，开通客运航线96条，枢纽航线网络初具规模。

郑州星级酒店热销“天价月饼” 买家大多为送礼 发票开啥都可以

□据新华社郑州9月5日电(记者 尚昆 寇 魏莘)

随着中秋佳节临近，市上月饼销售红火了起来。往年吸引眼球的“天价月饼”似乎低调了不少，但记者暗访发现，那些动辄数千元的高档月饼并没有消失，而是以礼盒捆绑销售的形式进入一些星级酒店。

买月饼附赠高档旅行箱，打包香槟、松茸

在郑州市金水路上的一家星级酒店，记者一进门就看到工作人员正在码放成堆的月饼礼盒，不断有服务员提着月饼帮顾客装车。记者询问销售人员后得知，今年礼盒销路很好，几款高档的已经断货。

记者在宣传页上看到，这家酒店定制的月饼礼盒售价从239元到1999元不等。最贵的“御品欣月礼盒”内有意大利特级初榨橄榄油1瓶、茶膏2瓶、高级骨瓷茶杯1套、骨瓷刀叉1套。销售人员反复强调，礼盒包装材质是鳄鱼皮的。

在郑州市中原路上的一家星级酒店，销售人员介绍的“金樽醉月礼盒”更是洋气，其中包含法国高级香槟1瓶、野生冻干松茸片2盒、天然有机亚麻籽油2瓶，附赠高档旅行箱，打包售价2999元。

与“高端大气上档次”的赠品相比，主角月饼反而显得寒酸。一些品种名字虽然洋气，但是馅料仍不过以莲蓉、五仁、枣泥等为主。销售人员也承认，所有礼盒的月饼基本相同，只在包装、赠品上区分高下。

据了解，“御品欣月礼盒”内含10块月饼，而“金樽醉月礼盒”则只有9块月饼。

发票“能报销哪种就可以开哪种”

“天价月饼”销路如何？“御品欣月礼盒”的销售人员告诉记者，这款月饼今年限量发售100盒，“已经卖完了。现在才订的话，可能节后才能到货，主要是那个鳄鱼皮的箱子难准备”。



「天价月饼」遭质疑 (资料图片)

“金樽醉月礼盒”的销售人员则表示，所有档次的月饼都有货，但需要预订，“现在买的人很多”。

购买“天价月饼”的都是哪些人？销售人员介绍，买高档月饼的大多是为了送礼。店家为了方便顾客，还推出了月饼礼券：“可以直接购买月饼券送人，凭券随时都可领取礼盒，省时省力。”

两家店的销售人员都表示，如果一次性大批量购买，还能打折优惠。

记者提出要采购一批月饼送领导，询问能开什么发票，销售人员回答：“餐饮、住宿、会务都能开，你能报销哪种就可以开哪种，手撕的、机打的都有。”

“天价月饼”热销并不简单

河南财经政法大学教授樊明表示，这两年“天价月饼”比过去少了很多，但并没有完全消失，“有需求才有供给。某些地方办事请客，送礼之风依然盛行，越贵越有面子，所以才有基础”。

樊明认为，如果有人自己掏腰包，“愿打愿挨”本无可厚非，但“天价月饼”的热销并不简单。“究竟哪些人是消费的主力？花的是谁的钱？中间是否存在公款采买、送礼的情况？有些酒店直接发售月饼券，这些券能不能退款变现？是否为变相行贿打开方便之门？”

针对月饼“发票要啥开啥”的现象，樊明表示，这不仅违犯相关税法，而且为公款报销开了后门。

洛阳网
www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，
信息真实，最具参考价值